

HEADLINE ■

挖掘红色文化 建设红色家园

区委副书记、区长巢克俭出席街道党建服务中心、文化活动中心新址揭幕仪式

8月6日，豫园街道党建服务中心、社区文化活动中心新址揭幕仪式暨第六届“鼓·舞豫园”老城厢文化节开幕式顺利举行。黄浦区委副书记、区长巢克俭带领区委组织部、区教育局、区文旅局、区地区办、区体育局、区科协、豫园街道的有关负责同志，以及来自社区居委、有关单位和社会各界的近200名代表共同参加。

近几年来，豫园街道迎来了发展机遇期，党建服务中心和文化活动中心这两个重要的基层阵地也迎来了脱胎换骨的变化。经过整整两年的建设，精心设计、耐心打磨，新落成的中心就像出水芙蓉一样摘下面纱，露出了娇艳的容颜，她将以全新的面貌、丰富的活动服务社区居民，成为豫园街道社区党建和文化建设的主阵地。

豫园街道党委书记曹炯率先致辞，他表示：作为上海文化起源地的豫园，在传承和发扬红色文化、海派文化、江南文化方面承担着不可替代的历史使命。在中心建设过程中，豫园街道一方面注重发掘豫园社区的红色历史、红色资源，重拾近百年前中共中央在兰发里发出的时代强音，设计塑造党建氛围，以开放、融合、共享的理念建好红色家园。

另一方面注重彰显老城厢特色、延续老城厢文脉，让所有人在里面能够更好地了解豫园地区作为上海城市之根的历史，细细感悟老城厢的历史韵味。豫园街道党建服务中心和文化活动中心的投入使用，必将为豫园街道党建、文体事业的发展注入新的活力，助力豫园街道奋进新时代、筑梦新征程。



随后，黄浦区委副书记、区长巢克俭，黄浦区文化和旅游局局长许艳卿，豫园街道党委书记曹炯等领导和嘉宾联手按亮绚丽光彩的液晶大屏幕，象征着“老城厢里的新舞台”正式启用，豫园社区党建服务中心、文化活动中心正式揭幕。

揭幕仪式后，文化中心新址迎来了首场公开正式演出，即第六届“鼓·舞豫园”老城厢文化节开幕演出。“鼓·舞豫园”是豫园街道坚持多年、首屈一指的文化品牌和名片，多



年来既传承和弘扬了中华优秀传统文化和老城厢民俗文化、海派文化，又激励了豫园人坚守攻坚克难、拼搏向上的“豫园精神”，展示了“风情老城厢，文明新豫园”的美好形象。

演出以《鼓劲豫园》开场，充满活力、激情飞扬的鼓声象征着豫园街道干事创业、勇于担当的热情；接下来的节目，沪剧《看龙船》、杂技《晃板踢碗》、情景剧《依再抱抱我》、女声独唱《红旗飘飘》、舞蹈《欢庆祖国》……一个接一个，给观众呈现了一台精彩纷呈的海派文化盛宴。最后的大合唱《我和我的祖国》将整场演出推向高潮，观众席上掌声雷动，在深情的歌声中仪式圆满结束。

(发展办)



社区扫描

区委宣传部一行来街道调研

7月31日上午，黄浦区委常委、宣传部部长余海虹，区委宣传部副部长、区文明办主任曹小敏一行前往上海文汇审计咨询管理中心、豫园街道志愿服务中心调研民营企业发展及志愿者工作。豫园街道党委书记曹炯陪同调研。

上海文汇审计咨询管理中心在黄浦已有26年，在专业业务上区别于外资审计服务公司，聚焦企事业单位、国有企业、国资资源，不断打造成为具有鲜明特色，与政府服务对接的专业机构，同时，公司发展也始终坚持业务发展与社会责任“两个轮子”转，通过党建引领、志愿公益服务、文明单位创建等积极履行社会责任。

余海虹对上海文汇审计咨询管理中心服务上海经济社会发展所作出的贡献表示感谢，对公司做好核心业务的同时关注社会热点，积极参与社区志愿公益事业表示赞赏。她表示，针对调研中所提出的问题，会积极协同区委有关部门协调解决，区委宣传部也会通过各种渠道帮助企业做好社会公益方面的宣传，提升企业影响力，促进共同发展。

在街道志愿服务中心，余海虹部长饶有兴趣的观看了豫园大客流志愿者的宣传片，听取了曹炯围绕“五ZHI”理念开展志愿工作的简要汇报，特别是通过市场化的思维模式、数据化的管理维护打造志愿者积分管理



信息系统。

余海虹用三个“型”对志愿服务中心下阶段工作指明了方向：一是建设活动型阵地，让志愿服务中心成为居民区、“两新”单位、区域化单位开展文化活动、联情联谊的活动阵地，提高阵地利用率；二是建设枢纽型平

台，利用市场化、社会化机制体现枢纽功能，通过整合资源开展积分兑换服务，更好服务和回馈志愿者，使志愿工作活起来；三是建设共享型空间，每个人在空间里可以分享到价值感、体验感以及获得感，不断实现社会价值。

(党建办)

社区联讯

河南省鹤壁市人大常委会考察团来街道学习考察



8月13日下午，河南省鹤壁市人大常委会副主任张艾芳一行来到豫园街道学习考察街道人大工委工作、代表活动室建设等情况。区人大常委会副主任、党组副书记王伟鸣，豫园街道党工委书记、人大工委主任曹炯、区人大常委会代表工作室主任蔡莉、街道人大工委副主任丁懿等陪同。

考察团一行考察了豫园街道“两代表一委员”活动室，参观了社区文化活动中心、社区党建服务中心。

考察后，区人大常委会副主任、党组副书记王伟鸣主持召开了座谈会。会上，豫园街道党工委书记、人大工委主任曹炯介绍了街道人大工委在提高履职能力、激发代表履职活力、强化履职平台建设、打造特色品牌、服务保障代表履职等方面的具体做法。区人大常委会代表工作室主任蔡莉介绍了规范街道人大工委运行、完善建章立制工作、开展区街联动调研、加强代表学习培训等方面情况。考察团对黄浦区和豫园街道人大工委工作的理念、方法、效果等给予了高度评价。双方就规范街道人大工委工作、代表活动阵地建设、代表履职管理等方面进行了热烈、深入地交流和讨论。同时，双方都希望能够进一步加强沟通交流，相互学习借鉴，为做好新时代街道人大工委工作共同努力。

(街道人大工委)

党建引领聚合力 社区自治零距离



2019年，豫园街道社区自治工作以“零距离家园·美好在豫园”为总目标，在党建引领下，各居民区积极申报项目，通过社会组织专业化介入，整体提升自治工作理念，动员社区居民参与、推动各方良性互动，各居民区自治项目已初见成效。

日前，豫园街道2019年度自治项目中期推进会在太阳都市花园社区活动室开展。推进会上，太阳都市花园居民区楼组自治小组根据小区真实案例由居民们排演了情景剧《火囧》生动再现，并播放了居民根据小区楼道堆物、消防安全等主题自编、自导、自演的实景短剧《危情时刻》。

下一步，豫园街道各居民区自治项目将继续在自治办指导下，通过“零距离家园”理事会平台，围绕居民需求和社区建设难点，以自治项目为抓手，动员广大居民群众走出家门，亲近社区，推进垃圾分类、楼组建设、文明倡导等社区工作的有序开展，为2020年社区自治项目的申报立项打下扎实基础。

(自治办)